



ПРЕС КЛИПИНГ

26-27. септембар 2015.



НАСЛОВИ

- Stranci hvale Agenciju za privatizaciju;(str.2)
- Počelo gašenje Agencije za privatizaciju?;(str.3)
- Pad plata u Srbiji, avgustovski prosek 44.630 dinara;(str.4)
- MMF daje pare Agenciji, a Sertić bi da je ugasi;(str.5)
- Prosečna zarada u avgustu 44.630 dinara, manja nego u julu;(str.7)
- Inspekcija otkrila 56 radnika "na crno";(str.8)
- Htela sam bebu, a dobila sam OTKAZ. Tek onda je usledio šok;(str.9)
- Пензионери се не мире са одлуком Уставног суда;(str.11)
- Grubač: Ustavni sud je propašio temu;(str.12)
- Država štedi na ženama;(str.13)
- Štrajk upozorenja u školama 28. Oktobra;(str.14)
- Уместо плата добили злато;(str.15)
- Niče kompleks u NS, posao za sve građevince;(str.16)
- Pljačka penzija po zakonu?!;(str.16)
- Odluka o penzijama - uticaj politike na Ustavni sud?;(str.18)
- Radnici Fijata na plaćenom odmoru;(str.19)

Stranci hvale Agenciju za privatizaciju

E. E. R.

Ministarstvo privrede se ne izjašnjava o sudbini Agencije za privatizaciju. EBRD traži njeno jačanje, MMF u avgustu bio zadovoljan njenim radom

DOK Evropa i svet hvale Agenciju za privatizaciju (AZP) i sugerišu da bi trebalo pojačati njene kapacitete kako bi se što pre i uspešnije okončala prodaja društvenog kapitala, iz države stižu potpuno drugačiji signali. Ova institucija se, izmenama i dopunama Zakona o Agenciji za licenciranje stečajnih upravnika, našla na tapetu Ministarstva privrede, jer je ovim aktom razvlašćena i planirano je da joj se oduzme nadzor nad stečajevima.

U Memorandumu o razumevanju sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj, koji je potpisan pre dva dana, navodi se da će se EBRD "naročito zalagati da jača transparentnost i efikasnost u procesu privatizacije pružanjem podrške za širenje tehničkih i administrativnih kapaciteta Agencije za privatizaciju".

I u Izveštaju u vezi sa sastankom sa predstavnicima misije Međunarodnog monetarnog fonda i Svetske banke, koji su održani prilikom posete MMF u avgustu, piše da su oni izuzetno zadovoljni postupanjem Agencije za privatizaciju.

S druge strane, kao da Ministarstvo privrede ima potpuno drugačiji stav od pomenutih međunarodnih institucija. Ono čak nije sprovelo ni javnu raspravu o izmenama zakona, a u obrazloženju Ministarstvo privrede navodi da ona nije organizovana, jer "pitanja koja Predlog zakona uređuje ne menjaju bitno pravni režim u oblasti stečaja niti uređuju pitanja koja posebno zanimaju javnost".

U Ministarstvu privrede ni u petak, kao ni prethodnih dana, nisu želeli da odgovore na pitanja u vezi sa gašenjem Agencije za privatizaciju, niti za sukob između aktuelnog direktora ove ustanove Ljubomira Šubare i ministra privrede Željka Sertića. Ostali smo uskraćeni i za odgovore zašto nije sprovedena javna rasprava o izmenama Zakona, kao i da li će ALSU ovim potezom biti u sukobu interesa i ko će obavljati kontrolu rada na stečajevima koje vodi Agencija za licenciranje stečajnih upravnika kao stečajni upravnik.

U portfelju Agencije za privatizaciju nalaze se preduzeća sa čak 92.000 radnika. Prema Zakonu o privatizaciji, proces prodaje društvenih firmi mora biti gotov do kraja 2016. godine.

SAMI ĆE SEBE PROVERAVATI

IZMENE i dopune Zakona o Agenciji za licenciranje stečajnih upravnika, koji je u skupštinskoj proceduri, praktično su put za gašenje Agencije za privatizaciju. Svi stečajni postupci, koje nad društvenim preduzećima vodi Agencija za privatizaciju, biće prebačeni u ALSU.

Tako će ova institucija, koja je nadležna za davanje i oduzimanje dozvola za rad stečajnim upravicima, kao i kontrolu sprovođenja stečajnih postupaka, dobiti i zadatak sama sebe da kontroliše.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:568907-Pocelo-gasenje-Agencije-za-privatizaciju>

Počelo gašenje Agencije za privatizaciju?

E. E. R.

Predlogom Zakona vođenje stečajeva se dodeljuje Agenciji za licenciranje upravnika. Iako AZP vodi 700 stečajeva, niko se sa njom nije konsultovao oko promene propisa

SUKOB na relaciji ministar privrede - direktor Agencije za privatizaciju (AZP) , odnosno Željko Sertić - Ljubomir Šubara, stigao je i na dnevni red poslanika u Skupštini, i to u vidu novog zakona. Na današnjem vanrednom zasedanju Narodne skupštine, koje je sazvano na zahtev Vlade Srbije, nalazi se paket ekonomskih zakona, među kojima i Zakon o izmenama i dopunama Zakona o Agenciji za licenciranje stečajnih upravnika (ALSU), čiji je predlagač Ministarstvo privrede. Njime je predviđeno da se svi stečajni postupci, koje nad društvenim preduzećima vodi Agencija za privatizaciju (na čijem čelu je Šubara) "prebace" na ALSU. Sve to vodi ka - gašenju Agencije za privatizaciju.

U celoj ovoj priči, međutim, sporno je što je ALSU nadležna za davanje i oduzimanje dozvola za rad stečajnim upravicima, kao i kontrolu sprovođenja stečajnih postupaka. Ako se usvoji novi propis, ALSU bi, praktično, trebalo sama sebe da kontroliše. Narodski rečeno, kao kad bi profesor đaku, posle ispitivanja, dozvolio da sam sebi upiše ocenu.

Zakonodavac je, u obrazloženju novog propisa, istakao da mu je cilj povećanje efikasnosti sprovođenja stečajnog postupka.

- Analizom raspoloživih podataka koji formiraju indikatore kvaliteta sprovođenja stečajnog postupka, dolazi se do zaključka da je efikasnost u sprovođenju stečajnog postupka veća u postupcima koji se sprovode nad pravnim licima u privatnoj svojini u odnosu na postupke koji se sprovode nad pravnim licima koja su sa većinskim javnim ili društvenim kapitalom - ističe se u predlogu zakona. - Procenjeno je da će pripajanje Centra za stečaj Agencije za privatizaciju - ALSU, uticati na povećanje efikasnosti celokupnog stečajnog postupka.

BEZ LICENCE"Novosti" su juče došle u posed elaborata o radu ALSU, u kom se razmatra i sukob ovlašćenja i nadležnosti između ALSU, stečajnih upravnika i stečajnog sudije, kao i pravna pitanja i problemi u praksi. - Supervizori ALSU i članovi disciplinskog veća ALSU, osim stečajnog upravnika kojeg bira ALSU umesto da ga biraju sami stečajni upravnici, nemaju dovoljno znanja i iskustva za nadzor nad radom upravnika, a pojedini članovi disciplinskog veća nemaju licencu za stečajnog

upravnika. Pojedini supervizori su jedno vreme obavljali taj posao bez licence za obavljanje poslova stečajnog upravnika .

Na pitanja "Novosti" da li će ALSU, usvajanjem ovog zakona, biti u sukobu interesa i ko će obavljati kontrolu rada stečajevima koje vodi ALSU kao stečajni upravnik, od Ministarstva privrede nismo dobili odgovor.

Na čelo ALSU, inače, u decembru 2014. godine postavljena je Danijela Vazura, koja je do tada radila u Agenciji za privatizaciju za čijeg direktora je i konkurisala. A potom, je, preko noći, iako nije bila prijavljena na konkurs za direktora ALSU, postavljena za prvog čoveka ove druge agencije. Za direktora Agencije za privatizaciju izabran je, kao kandidat sa konkursa - Ljubomir Šubara.

Iz Agencije za privatizaciju saopšteno je da ova institucija nije konsultovana i nije učestvovala u pripremi Zakona o ALSU i da je za njega saznala iz medija:

- Zbog toga, Agencija za privatizaciju ne može da komentariše predložena zakonska rešenja. Kod donošenja takvih zakonskih predloga bilo je neophodno konsultovati Agenciju za privatizaciju, imajući, pre svega, u vidu konsekvence takvih rešenja na sprovođenje Akcionog plana Vlade Srbije, kao i na realizaciju odredaba Zakona o privatizaciji usaglašenih sa MMF i Svetskom bankom, a koje se tiču okončanja procesa privatizacije, i otvaranja stečajnih postupaka u svim slučajevima neuspešnih privatizacija.

Posebno treba imati u vidu da je AZP u ovom trenutku od strane nadležnih sudova imenovana za stečajnog upravnika u 700 stečajnih postupaka, kaže se u saopštenju.

JOŠ SAMO U KANADI

- Eksperiment u vezi sa osnivanjem ALSU, iako takvo regulatorno telo postoji još samo u Kanadi, i davanja ovlašćenja ALSU da vodi disciplinske postupke protiv stečajnih upravnika se pokazao kao potpun promašaj i mešanje u rad organa stečajnog postupka od strane ALSU. U praksi se ALSU umešala u nadležnost i ovlašćenja stečajnog sudije i izdigla iznad stečajnog suda i odbora poverilaca.

ALSU je, kao paralelan organ stečajnog postupka, potpuno izgubila smisao svog postojanja i nije potrebna nikome osim samoj sebi - ističe se u elaboratu u koji su "Novosti" imale uvid.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:568892-Pad-plata-u-Srbiji-avgustovski-prosek-44630-dinara>

Pad plata u Srbiji, avgustovski prosek 44.630 dinara

Fonet

Prosečna zarada bez poreza i doprinosa isplaćena u avgustu ove godine iznosi 44.630 dinara i u poređenju sa prosečnom zaradom u julu je manja za 3,0 odsto

BEOGRAD - Prosečna zarada bez poreza i doprinosa isplaćena u avgustu ove godine iznosi 44.630 dinara i u poređenju sa prosečnom zaradom bez poreza i doprinosa isplaćenom u julu 2015. godine, realno je manja za 3,0 odsto, a u odnosu na avgust 2014. manja je za 4,1 odsto.

Republički zavod za statistiku saopštio je da je prosečna zarada isplaćena u avgustu iznosi 61.538 dinara. U odnosu na prosečnu zaradu isplaćenu u julu 2015. godine, nominalno je manja za 1,8 odsto i realno je manja za 2,7 odsto.

Prosečna zarada isplaćena u avgustu 2015. godine nominalno je manja za 2,3 odsto i realno je manja za 4,3 odsto od prosečne zarade isplaćene u avgustu 2014. godine.

Prosečna zarada bez poreza i doprinosa isplaćena u avgustu 2015. godine nominalno je manja za 2,1 odsto i realno je manja za 4,1 odsto u odnosu na prosečnu zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u avgustu 2014. godine.

Prosečna zarada isplaćena u periodu januar-avgust 2015. godine, u poređenju sa prosečnom zaradom isplaćenom u periodu januar-avgust 2014. godine, nominalno je manja za 0,8 odsto, a realno je manja za 2,2 odsto.

Prosečna zarada bez poreza i doprinosa isplaćena u periodu januar-avgust 2015. godine, nominalno je manja za 0,5 i realno je manja za 1,9 odsto u odnosu na prosečnu zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u periodu januar-avgust 2014. godine.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/593554/MMF-daje-pare-Agenciji-a-Sertic-bi-da-je-ugasi>

MMF daje pare Agenciji, a Sertić bi da je ugasi

Sladana Vukašinić

Ministar privrede Željko Sertić najavio je gašenje Agencije za privatizaciju iako MMF, Svetska banka i Evropska banka za obnovu i razvoj finansiraju njeno jačanje.



Kliknite za uvećanje (+)

Zbog toga su predstavnici ovih finansijskih institucija zatražili objašnjenje od predstavnika naših vlasti, jer im u zvaničnim pregovorima nije najavljen ovakav scenario, saznaje „Blic“.

Da su negde nastali prekidi na vezama i da su strani finansijeri zatečeni ovom informacijom, potvrđuje i to što je u četvrtak potpisan memorandum sa EBRD, kojim su predviđena i sredstva za jačanje Agencije za privatizaciju.

- Predstavnici međunarodnih finansijskih institucija zatečeni su takvom odlukom jer smatraju da se gašenjem Agencije proces rešavanja sudbine blizu 500 preduzeća u restrukturiranju može usporiti za nekoliko meseci. To može da dovede do probijanja i ugovorenih obaveza sa MMF. Ranijim dogovorima Agencija je trebalo da prestane da radi 2018, kada ističu rokovi kontrole oko 500 privatizovanih preduzeća iz restrukturiranja - objašnjava naš sagovornik iz Vlade.

On dodaje da se „šuška“ da je Agencija kolateralna šteta sukoba ministra Sertića i direktora te institucije Ljubomira Šubare zbog različitih koncepata privatizacije nekih firmi, posebno BIP-a.

- Zbog napete situacije o sudbini Agencije odlučivalo se na brzinu, pa su napravljene i greške oko prebacivanja njenih poslova na Agenciju za licenciranje stečajnih upravnika (ALSU), zbog čega se i menja Zakon o ALSU. ALSU sa 28 zaposlenih neće moći da završi procese oko 700 stečajeva, a uskoro bi trebalo da se objavi stečajni postupak za još 200 preduzeća - kaže naš sagovornik. Ministar privrede Željko Sertić za „Blic“ kaže da gašenje Agencije neće usporiti privatizaciju.

- Postoji plan da se Agencija za privatizaciju ugasi do kraja godine. Planiramo da se u Ministarstvu privrede oformi mali, odabrani tim stručnjaka koji će obavljati monitoring postojećih aktivnosti i završiti proces privatizacije - kaže Sertić.

Agencija: Ne znamo da nas gase

U Agenciji za privatizaciju kažu da nisu upoznati sa planom gašenja, niti su ih konsultovani u vezi sa donošenjem novog Zakona o ALSU. „Kod donošenja takvih zakonskih predloga bilo je neophodno konsultovati se sa Agencijom za privatizaciju, imajući u vidu moguće konsekvence takvih rešenja na sprovođenje Akcionog plana Vlade, ali i na realizaciju odredaba Zakona o privatizaciji, usaglašenih sa MMF i Svetskom bankom, a koje se tiču okončanja procesa privatizacije i otvaranja stečajnih postupaka u neuspelim privatizacijama“, kažu za „Blic“ u Agenciji za privatizaciju.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/593367/Prosecna-zarada-u-avgustu-44630-dinara-manja-nego-u-julu>

Prosečna zarada u avgustu 44.630 dinara, manja nego u julu

Beta

Prosečna neto zarada u Srbiji isplaćena u avgustu iznosila je 44.630 dinara, što je nominalno za 2,1 odsto manje nego u julu, a realno je smanjenje od tri odsto, saopštio je danas Republički zavod za statistiku.

U poređenju sa avgustom 2014. godine, prosečna zarada je nominalno manja za 2,1 odsto a realno za 4,1 odsto.

Prosečna bruto zarada u avgustu 2015. godine iznosila je 61.538 dinara i nominalno je manja za 1,8 odsto nego prethodnog meseca, a realno je manja za 2,7 odsto. U odnosu na avgust prošle godine, nominalno je manja za 2,3 odsto i realno za 4,3 odsto.

Za prvih osam meseci ove godine, prosečna neto zarada nominalno je manja za 0,5 odsto i realno za 1,9 odsto u odnosu isti period prošle godine, dok je prosečna bruto plata nominalno manja za 0,8 odsto, a realno za 2,2 odsto.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/593487/Inspekcija-otkrila-56-radnika-na-crno>

Inspekcija otkrila 56 radnika "na crno"

Tanjug

Inspekcija rada je tokom kontrola kod 292 poslodavca i 1.131 zaposlenih, otkrila da 56 radnika radi "na crno", odnosno da poslodavci sa njima nisu zaključili ugovore o radu i da nisu ih prijavili na obavezno socijalno osiguranje.

Kako se navodi u saopštenju Ministarstva za rad, Inspektorat za rad je na teritoriji cele Srbije obavio pojačane nadzore u zdravstvenoj delatnosti, kojima su bile obuhvaćene bolnice, medicinska i stomatološka praksa, kao i ostala zdravstvena zaštita.

Nadzori su obavljani i u drugim delatnostima -ugostiteljskim objektima, frizerskim i kozmetičkim salonima, autoprevoznim i zanatskim radnjama, pekarama...

Ukupno je kontrolisano 292 poslodavca, a od 1.131 zatečenog lica na radu otkriveno je da 56 radnika radi na crno.

Najveći broj radnika "na crno" zatečeno je u optičarskoj radnji u Kraljevu, i to šest neprijavljenih lica, dok su u jednoj bolnici u Novom Sadu zatečena tri radnika da rade na crno.

Inspektori rada su doneli rešenja o otklanjanju utvrđene nepravilnosti i naložili poslodavcima zasnivanje radnog odnosa sa zatečenim radnicima na crno.

Zbog prekršaja u oblasti radnih odnosa, inspektori su podneli 27 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka protiv pravnog i odgovornog lica, odnosno protiv preduzetnika, dok su u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu podneli 12 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka.

Takođe, zbog utvrđenih prekršaja za koje je predviđena novčana kazna u fiksnom iznosu, izdato je sedam prekršajnih naloga.

Inspekcija rada je donela i 117 rešenja sa nalozima za otklanjanje utvrđenih nedostataka u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu, kao i 60 rešenja sa nalozima za otklanjanje utvrđenih nepravilnosti u oblasti radnih odnosa.

Doneto je i osam rešenja o zabrani rada na radnom mestu zbog neosposobljenosti zaposlenih za bezbedan i zdrav rad.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/593550/Htela-sam-bebu-a-dobila-sam-OTKAZ-Tek-onda-je-usledio-sok>

Htela sam bebu, a dobila sam OTKAZ. Tek onda je usledio šok

Bojana Anđelić

Dragana Ivanović iz Šimanovaca tvrdi da je ostala bez posla nakon što je njen poslodavac Ljuboje Antić saznao da ona planira da ide na vantelesnu oplodnju.

Umesto otkaza koji je očekivala, Ljuboje Antić joj je, kako ona tvrdi, na brzinu podmetnuo papir koji je ona potpisala

U istom danu Dragana Ivanović, tada zaposlena u marketu „Merkur“ u Šimanovcima, dobila je, kako kaže, i dobru i lošu vest. Ona i njen suprug prijavili su se za program vantelesne oplodnje koji finansira opština Pećinci.

Obaveštenje da će dobiti 300.000 dinara za vantelesnu primili su 1. jula. Tog dana umesto suza radosnica, jer je to bila prilika da treći put pokušaju da dobiju bebu, usledio je očaj.

- Moj gazda Ljuboje Antić je istog dana saznao da sam dobila novac za vantelesnu jer on ima neku funkciju u opštini. Pojavio se u radnji, besan, i pozvao me je u kancelariju. Rekao mi je da zna da ću dobiti novac za vantelesnu i da on nema nameru da drži trudnicu u radnji. Sastanku je prisustvovala i njegova supruga i knjigovođa - priča za „Blic“ Ivanovićeva.

Ona je, kako kaže, pokušala s njim da razgovara i molila ga da joj ne da otkaz.

- Rekla sam mu da ću mu dati novac za taj prvi mesec koji bi on kao poslodavac morao da plati, kasnije ne bi imao nikakve troškove. On na to nije pristao - priča naša sagovornica.

Umesto otkaza koji je očekivala, Ljuboje Antić joj je, kako ona tvrdi, na brzinu podmetnuo papir koji je ona potpisala. Ispostavilo se, navodi, da je potpisala dokument u kome ona daje otkaz.

Novi šok nakon što sam potpisala papir

- Nisam ni gledala šta potpisujem, mislila sam da je to papir u kome on meni daje otkaz, a ne ja. Posle sam ga zvala, nije hteo da se javi, javila se njegova supruga i rekla mi: „Bože, Dragana, pa ti si dala otkaz!“ Sada sam ostala bez ičega, nemam pravo na nadoknadu s biroa, nemam ništa - kaže Dragana.

Ljuboje Antić, osim što je vlasnik prodavnice, član je i veća u opštini Pećinci. Zahvaljujući toj funkciji saznao je i da je njegova radnica dobila novac za vantelesnu oplodnju.

Poštovana procedura

„Blic“ je pokušao da stupi u kontakt i sa Ljubojem Antićem, ali se na telefon u radnji javila njegova supruga. Rekla nam je da on nije tu, a na naše pitanja da li je upoznata sa slučajem njihove bivše radnice Dragane Ivanović objasnila nam je da je sve što je ona rekla čista laž.

- Ništa od njene priče nije tačno. Bila je zaposlena na određeno vreme i ugovor joj je isticao 30. septembra. Uostalom, sama je podnela zahtev za raskid ugovora jer želi da se posveti majčinstvu. Cela procedura je poštovana - rekla nam je supruga Ljuboja Antića.

Prevara osnov za tužbu

Advokati iz oblasti radnog prava sa kojima je „Blic“ razgovarao kažu da formalnopravno Dragana Ivanović nema osnovu da tuži svog bivšeg poslodavca zbog otkaza jer je potpisala dokument u kome ona poslodavca obaveštava da daje otkaz. Osnov za tužbu bi imala jedino ukoliko bi mogla da dokaže da joj je dokument poturen i da je prevarom navedena da ga potpiše.

Пензионери се не мире са одлуком Уставног суда

Од одлуке Уставног суда донете пре два дана, да Закон о привременом уређивању начина исплате пензија није неуставан, много је важније да влада што пре донесе одлуку о усклађивању пензија са растом инфлације и да се њихово умањење од 22 до 25 одсто преполови или сведе на 10 процената. Онолико колико су скресане зараде у јавном сектору. Тиме би се пензионерима вратио део одузетих пензија и смањило њихово незадовољство мерама владе.

Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине и потпредседник Савеза пензионера Србије, каже, да не треба плакати за просутим млеком, већ видети шта сада може да се уради и помогне најугроженијим пензионерима.

- Једино је извесно да се нећемо тужакати с државом и ићи на суд у Стразбур. То би само продужило агонију пензионера којима треба помоћ, а не чекање још годину дана да се суд огласи, каже он.

И пре него ли је Уставни суд донео овакву одлуку, Савез је упутио писмо влади и премијеру Александру Вучићу, предложивши како да се помогне пензионерима, а да буџет то поднесе.

- Предложили смо да се што пре донесе одлука о усклађивању пензија с растом цена на мало, јер су номинално и реално пале. И то тако, што их треба ускладити за три до четири одсто за 2014. и 2015. годину. То би буџет могао да поднесе, ако се узму у обзир економски резултати о којима премијер говори, каже Ненадић. То усклађивање требало би да ступи на снагу одмах, а не после Нове године, додаје наш саговорник.

Савез пензионера препоручио је влади и да се усклађивање пензија за 2012. и 2013. годину остави за нека боља времена, дакле, за период када буде више пара у државној каси, али оно на чему се инсистира је да влада до краја године размотри питање ревидирања процента умањених пензија.

- То практично значи, да пензије које су умањене по стопи од 22 одсто од 1. јануара 2016. буду мање за 11, а оне које су скресане за четвртину да се смање за 12,5 одсто. То би, како се верује, многима помогло, истиче Ненадић.

Упућени у пензионерску проблематику, тумачећи саопштење Уставног суда, кажу, да је одлука донета на основу чињенице да је суд ценио дејство закона који је исти за све, што се у праву зове принципом једнаког важења закона. Смањене су велике пензије, а најниже нису диране да би се разлике смањиле и тако задовољила социјална правда.

Не сме се губити из вида ни чињеница да је влада овај закон донела као вид интервентне мере које се предузимају у кризним временима да би се очувала финансијска одрживост пензијског система, што конкретно значи могућност редовне исплате пензија. Суд је, објашњавају тумачи, ценио и привременост умањења пензија као битан квалификатив по ком он није у колизији са Уставом.

Упитан да прокоментарише одлуку Уставног суда, Мома Чолаковић, посланик ПУПС-а у Скупштини Србије, каже, да је добро што се суд коначно огласио како би пензионери знали шта да раде.

- Колико год оваква одлука била тешка за пензионере, не треба губити време на тумачење одлуке, него видети како да им се помогне. С обзиром на то да је ПУПС подржао привремено смањење пензија због тешке економске ситуације, сада се инсистира да се пензионерима помогне у складу с тренутним стањем у државној каси и привреди, каже Чолаковић.

Било би добро, додаје, када би влада донела нову одлуку по којој би све пензије биле мање за 10 одсто, као што су и плате у јавном сектору умањене, уместо што су мање за 22 односно 25 процената.

Иницијатори захтева за оцену уставности, Удружење синдиката пензионера Србије, нису изненађени одлуком Уставног суда.

- Имали смо већ најаве да наш захтев неће проћи пред Уставним судом. Чекамо и званично да добијемо одлуку суду па да одлучимо хоћемо ли се појединачно жалити суду у Стразбуру, каже Милорад Вујасиновић, председник овог удружења.

Ј. Петровић-Стојановић



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/grubac_ustavni_sud_je_promasio_temu.4.html?news_id=308581

Stručnjaci reaguju zbog odluke najviše pravne instance da je smanjenje penzija zakonito

Grubač: Ustavni sud je promašio temu

Odluka se više zasniva na političkom stavu iz Vladinog obrazloženja prilikom donošenja zakona nego na pravnim argumentima

AUTOR: M. N. STEVANOVIĆ

Odluka Ustavnog suda da nema osnova za pokretanje postupka utvrđivanja neustavnosti Zakona o privremenom uređivanju načina isplate penzija, juče je bila jedna od glavnih vesti, a danas i narednih dana, verovatno je da će biti najvažnija tema u stručnim krugovima, koje je stav najviše sudske instance prilično iznenadio.

Profesor Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu, Momčilo Grubač, ističe da odluka još nije objavljena, ali da veruje kako saopštenje Ustavnog suda verno odslikava njen duh i argumentaciju za takav stav, sa kojim se kao pravnik ne može složiti.

- Moguće je da se u odluci nalaze i neki drugi argumenti, ali ovo što je u saopštenju istaknuto više je politička nego pravna ocena kakva bi se očekivala od Ustavnog suda. Pravni argumenti se ne naziru ili su potisnuti u pozadinu, a u prvom planu je političko obrazloženje koje je Vlada dala prilikom usvajanja zakona. I na samom početku, u saopštenju Ustavnog suda, ističe se da je zakon donet kao deo mera za finansijsku konsolidaciju državnog budžeta iz koga se isplaćuju i penzije. A to nije pravni, već politički argument koji nije smeo da se nađe u prvom planu, a ako već i jeste,

morao je dublje da uđe u problem, tim pre što je bilo ekonomista koji su tvrdili da postoje i druge opcije - kaže profesor Grubač, koji je svojevremeno bio i predsednik Ustavnog suda.

On podseća da je bilo i predloga da se dodatno oporezuju tajkuni, ili smanje enormno visoke plate nekih državnih činovnika, ali da sud te mogućnosti koje su bile pred Vladom nije razmatrao. - U obrazloženju je pohvaljena Vlada zato što nije dirala u penzije niže od 25.000 dinara, a to nije bio ni predmet inicijative za ocenu zakonitosti i Ustavni sud je takvim obrazloženjem promašio temu. Jer, nije pitanje zašto nisu smanjene penzije od 24. 000 već zašto su smanjene one od 26.000 - kaže naš sagovornik.

Ustavni sud priznaje da se, kako stoji u inicijativi, u ovom slučaju radi o stečenom, imovinskom pravu, ali tvrdi da iz Ustava ne proizilazi garancija, kao i da je pod određenim uslovima ta prava građana moguće ograničiti.

- I članu 58, stav dva, stoji da se pravo svojine može ograničiti, ali samo zakonom i uz nadoknadu koja mora biti tržišna. U ovom slučaju nema nadoknade, nije rečeno ni koliko dugo će ograničenje trajati niti u kom iznosu se ograničava stečeno pravo na penziju - zaključuje profesor Grubač.

Zaštitnik građana i poverenica za ravnopravnost zatražiće da se ustavni sud izjasni da li je Zakon o maksimalnom broju zaposlenih u javnom sektoru diskriminatoran

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/drzava_stedi_na_zenama.4.html?news_id=308580

Država štedi na ženama

Inicijativu za ocenu ustavnosti ovog zakona već je podneo sindikat zaposlenih u zdravstvu i socijalnoj zaštiti

AUTOR: V. JEREMIĆ

Kancelarija zaštitnika građana zajedno sa poverenicom za zaštitu ravnopravnosti priprema predlog Ustavnom sudu Srbije za ocenu ustavnosti Zakona o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, kaže za Danas zaštitnik građana Saša Janković. Prema njegovim rečima, nezavisne kontrolne institucije su se odlučile na taj potez jer smatraju da su pojedini članovi tog zakona u suprotnosti sa ustavnim načelom zabrane diskriminacije.

- Iz kancelarije poverenice za zaštitu ravnopravnosti su nam rekli da su do sada dobili oko 15 zvaničnih pritužbi ljudi koji smatraju da taj zakon o diskriminiše žene.

- Po tim pritužbama poverenica će pokrenuti postupke. Kako je zakonski rok za njihovo donošenje 90 dana, poverenica ne može do tada da se izjašnjava o detaljima - navode u kancelariji poverenice za ravnopravnost i dodaju da se pored zvaničnih pritužbi, dosta ljudi javlja telefonom i žali na diskriminatorne posledice ovog zakona.

A diskriminacija se ogleda u činjenici da su isključivo ženama koje su zaposlene u javnom sektoru, a imaju 60 godina i šest meseci života, počela da stižu rešenja u kojima ih njihovi šefovi obaveštavaju da im po sili zakona prestaje radni odnos i da moraju da idu u penziju. Ta rešenja se

temelje na već spomenutom Zakonu o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, koji je 31. jula ove godine usvojen u Skupštini Srbije, a na snagu stupa 12. oktobra.

Ipak, za razliku od sistemskog, Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji ženama ostavlja mogućnost da sa 60 godina i šest meseci života idu u penziju, ovaj zakon na tome insistira. Istovremeno, ova dva sukobljena zakona su starosnu granicu za penzionisanje muškaraca usaglasili na 65 godina života.

Kada zaštitnik građana i poverenica za ravnopravnost budu poslali Ustavnom sudu svoj predlog za ocenu ustavnosti, sudije ove institucije ne bi smele da budu iznenađene. Još pre dve nedelje su dobili sličan predlog koji im je uputio Sindikat zaposlenih u zdravstvu i socijalnoj zaštiti.

Prema rečima predsednika ovog sindikata Zorana Savića, Ustavni sud bi morao da dođe do stava da je Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru neustavan pošto na direktan način diskriminiše žene.

- U zdravstvu radi između 65 i 70 odsto žena. Država na ovaj način pokušava da ih praktično otpusti, a da im ne plati otpremnine - kaže Savić.

Prema njegovim rečima, pored toga što diskriminiše žene, ovaj zakon neće dovesti do željenih ušteda, što je i osnovni razlog njegovog donošenja.

- Ukoliko pošalju u penziju žene čija je pozicija nezamenjiva, država će na to mesto prosto morati da zaposli nekog novog. U tom slučaju će se iz budžeta isplaćivati i plata i penzija. A ako, s druge strane, penzionišu ljude i ne zaposle nove, u zdravstvu neće imati ko da radi - navodi Savić i napominje da je Ministarstvo zdravstva naklonjeno prvoj, a Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave drugoj soluciji.

Kako navodi, u planu su sastanci reprezentativnih sindikata sa Ministarstvom zdravlja kako bi se došlo do rešenja ovog problema. Ukoliko do obostrano zadovoljavajućeg kompromisa ne dođe, Savić napominje da će reprezentativni sindikati zdravstva zajedno razmotriti naredne korake.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/strajk_upozorenja_u_skolama_28_oktobra.55.html?news_id=308585

Štrajk upozorenja u školama 28. oktobra

AUTOR: V. A.

Beograd - Članovi sva četiri reprezentativna sindikata obrazovanja stupiće u jednodnevni štrajk upozorenja 28. oktobra, dogovoreno je na zajedničkom sastanku, kome su prisustvovali predsednici Sindikata obrazovanja Srbije, GSPRS "Nezavisnost", Sindikata radnika u prosveti Srbije i Unije sindikata prosvetnih radnika, saznaje Danas. Toga dana neće biti održan prvi čas u prepodnevnoj i poslepodnevnoj smeni.

Prosvetari traže da vlada ispuni ono što je obećala u sporazumu, potpisanom sa sindikatima posle petomesečnog štrajka u školama - isplatu jednokratne pomoći zaposlenima u obrazovanju do kraja ove godine i uvođenje platnih razreda od 1. januara 2016.

Kako saznajemo, sindikati su odluku o štrajku upozorenja prolongirali zbog aktuelne situacije na граничном prelazu, kako ne bi ispalo da se “premijer bori za državu, a prosvetari traže pare”. Sindikati čekaju da vide šta će se desiti sa Zakonom o određivanju maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, koji stupa na snagu 12. oktobra i čija bi dosledna primena u penziju oterala nekoliko hiljada žena, zaposlenih u obrazovanju.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/umesto-plata-dobili-zlato>

Уместо плата добили злато

Радници Златаре Мајданпек непријатно су се изненадили када су уместо плата добили злато, каже једна од радница Милена Водановић.

„Уместо десет плата, колико нам је фирма била дужна, добили смо злато. Неко је добио златне дукате а неко је добио ломљено злато”, навела је она у писму медијима. „Ја не знам како су нам тачно рачунали али знам да сам за десет плата колико ми је фирма била дужна, добила злато које могу да продам за 60.000 или за 100.000 па испада да сам цео месец радила за 10.000 динара и плус нисам добила новац него златнике”, каже она.

Водановићева сматра да такав потез пословодства није фер и да су радници закинути и тражи да се цео случај испита.

Агенција за приватизацију расписала је пре неколико месеци позив за продају Индустрије за прераду метала д.о.о. Мајданпек у оквиру кога послује и Златара Мајданпек, али је поступак прикупљања понуда јавним надметањем обустављен јер није било заинтересованих и предузеће није ни стављено на продају.

Почетна цена била је нешто нижа од три милиона евра.

Нови јавни позив за продају расписан је 12. септембра, а почетна цена је преполовљена

Према подацима Агенције за приватизацију на крају 2013. године, предузеће има 323 запослена, негативни капитал је нешто мањи од 2,5 милијарде динара, а вредност имовине је процењена на око пола милијарде динара.

Д. У.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2015&mm=09&dd=26&nav_id=1044076

Niče kompleks u NS, posao za sve građevince

Izgradnja stambeno-poslovnih kompleksa na Bulevaru Mihajla Pupina i u Ulici Kraljevića Marka u Novom Sadu mogla bi da zaposli celokupnu građevinsku operativu.

IZVOR: TANJUG

"Prelomna tačka - BG centar Balkana"

Josip Modić, predsednik Sindikata građevinarstva Vojvodine i Novog Sada, koji ima više od 15.000 članova, rekao je da taj sindikat u potpunosti podržava predlog izmene planova regulacije koji se odnose na izgradnju ovih objekata.

"Pošto se decenijama nije ništa radilo na ovim lokacijama, izgradnja tako velikih objekata može samo da dovede do zapošljavanja celokupne građevinske operative, kao i drugih 28 privrednih grana koje se naslanjaju na građevinsku industriju", rekao je Modić.

On je dodao da će Sindikat građevinarstva Vojvodine i Novog Sada uvek podržavati one odluke koje, kako je rekao, za cilj imaju privlačenje investicija, zapošljavanje i otvaranje novih radnih mesta.

Izmene planova regulacije na Bulevaru Mihajla Pupina i u Ulici Kraljevića Marka, koje su donete na današnjoj i prethodnoj sednici Skupštine grada Novog Sada, omogućiće početak izgradnje velikih stambeno-poslovnih kompleksa površine od oko 20.000 kvadratnih metara i vrednosti od oko desetina miliona evra.

VESTI ONLINE

<http://vesti-online.com/Vesti/Srbija/521328/Pljacka-penzija-po-zakonu>

Pljačka penzija po zakonu?!

Ustavni sud Srbije odbacio je kao neosnovanu inicijativu za utvrđivanje ustavnosti Zakona o privremenom uređivanju načina isplate penzija kada je najstarijim građanima država umanjila penzije.

Tanjug

Neshvatljiva odluka Ustavnog suda Srbije: Penzioneri nezadovoljni

- Ova odluka Sudu ne služi na čast jer su tako pravo i pravdu duboko pokapali pod zemlju. Mi nećemo odustati od potrage za našim pravima i pravdom i žalice ćemo se Evropskom sudu za ljudska prava u Strazburu, s obzirom da smo sve sudske instance u Srbiji istrošili - najavljuje za "Vesti" Milorad Vujasinović, predsednik Udruženja sindikata penzionera Srbije, organizacije koja je tražila ocenu ustavnosti spornog zakona.

*** Ustavni sud: Ništa sporno u smanjenju penzija**

*** "Vreme je da teret štednje ponesu neki drugi"**

*** Penzioneri: Nećemo da nam MMF kroji sudbinu (već Vlada)**

Vujasinović kaže da nije iznenađen odlukom jer je "sud u Srbiji pod uticajem izvršne vlasti, ko god da je čini".

- Najveći neprijatelj penzionera je PUPS, stranka koja je deo vlasti i koja je umesto da štiti prava penzionera, zajedno sa Savezom penzionera iz svojih interesa podržala ovaj diskriminatorски zakon - dodaje naš sagovornik.

I Srpska radikalna stranka odluku Ustavnog suda Srbije smatra političkom jer se "umesto zaštite ustavnog poretka, stavio u zaštitu Aleksandra Vučića".

- Tvrdnja Ustavnog suda da je osporavani zakon privremenog karaktera i da zato nije protivustavan bila bi sramota i za svakog pravnika pripravnika, a kamoli za sudije Ustavnog suda, koji imaju najmanje 15 godina iskustva u pravnoj struci - tvrde radikali i od Skupštine Srbije traže da donese odluku o prestanku dužnosti sudija tog suda.

U obrazloženju odluke donete na sednici 23. septembra, Ustavni sud, između ostalog, konstatuje da se osporenim zakonom uvode interventne mere koje se preduzimaju da bi se u "uslovima ekonomske krize očuvala finansijska održivost penzijskog sistema". Za sud je od naročitog značaja bilo to što se umanjene penzija ne odnosi na penzije manje od 25.000 dinara, a koje prima najveći broj penzionera, njih više od 750.000.

Takođe, sud je saglasan sa tvrdnjom inicijatora da penzija predstavlja imovinu penzionera, ali ukazuje da iz Ustava "ne proizlazi garancija penzijskog davanja u određenom iznosu jer je ograničenje imovinskih prava, pod određenim uslovima, dozvoljeno i prema našem Ustavu i prema Evropskoj konvenciji za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda".

Mnogo nelogičnosti

Transparentnost Srbija smatra da penzioneri i posle odluke Ustavnog suda i dalje imaju mogućnost da tuže PIO fond zbog umanjene penzije za neisplaćene iznose sa zateznim kamatama jer im penzije nisu umanjene ni opštim zakonom, ni individualnim rešenjem. Ukazuje da sporni zakon nije stavio van snage odredbe Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju iz čega sledi da "penzije uopšte nisu smanjene".

S druge strane, isti zakon određuje da su umanjene isplate konačne. Ako penzije nisu smanjene, onda penzioneri mogu da ih i dalje potražuju, ukazuje Transparentnost.

Odluka o penzijama - uticaj politike na Ustavni sud?

Izvor: N1

Odluka Ustavnog suda da odbaci inicijativu za ocenu ustavnosti zakona kojim su smanjene penzije izazvao je buru negodovanja. Pravnici poručuju da je Ustavni sud doneo političku odluku koja nije zasnovana na pravu, a iz Udruženja sindikata penzionera Srbije najavljuju žalbe međunarodnim institucijama.

Uzalud su se penzioneri Srbije nadali da će im država vratiti novac koji im uzima. Nema osnova za pokretanje postupka za utvrđivanje ustavnosti zakona kojim su prošlog novembra delu penzionera smanjene penzije, utvrdio je Ustavni sud. U obrazloženju objavljenom na sajtu suda navodi se da je donošenje zakona opravdano jer: utiče na očuvanje finansijske održivosti penzionog sistema, što omogućava redovnu isplatu penzija

najveći broj penzionera nije obuhvaćen merama Ustav ne garantuje iznos penzije mere su privremenog karaktera.

Donoseći odluku sud se pozvao na Ustav Srbije, Socijalnu povelju Saveta Evrope i Evropsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a bivši sudija Vrhovnog suda Zoran Ivošević kaže da su upravo ti akti prekršeni.

Analizirajući stavku po stavku, Ivošević tvrdi da postojeći zakon diskriminiše deo penzionera, umanjuje dostignuti nivo ljudskih prava, a krši i lična prava penzionera.

„Očigledno je da je Ustavni sud podlegao još jednom u ovom kratkom vremenu, politizaciji ili uticaju politike na ono što se zove ustavna kontrola zakonitosti propisa u ovoj zemlji i zato ja mislim da to što se dogodilo ne služi na čast Ustavnom sudu“, kaže nekadašnji sudija Ustavnog suda.

Inicijativu za ocenu zakona podnelo je Udruženje sindikata penzionera Srbije koje odluku smatra političkim pamfletom. Nakon godinu dana čekanja najavljuju da će se žaliti Evropskom sudu za ljudska prava, organizaciji Hjuman rajts voč i Svetskoj zdravstvenoj organizaciji.

„Svojim ćutanjem do sada, a u novembru će biti godina dana, Ustavni sud je nama uskraćivao pravo da tražimo pravdu na drugom mestu. Žalosno je što građani ove zemlje moraju da traže pravdu van zemlje Srbije. Ova odluka Ustavnog suda je dokaz da je ovim pravni sistem zemlje srušen“, kaže Vladimir Dedić, Udruženje Sindikata penzionera Srbije.

Druge kontroverzne odluke USS-a

Inače, ovo nije jedina kontroverzna odluka Ustavnog suda koja je uzburkala domaću javnost.

Ustavni sud Srbije nedavno je doneo odluku po kojoj su briselski sporazumi koje je Srbija potpisala s predstavnicima vlasti na Kosovu u skladu s Ustavom. Vodeći domaći pravници kritikovali su tu odluku nazivajući je političkom, a glavni argument je bio da sporazumi predviđaju da pokrajina funkcioniše po kosovskim, a ne srpskim zakonima.

Ove dve odluke samo su vrh ledenog brega zbog čega Zoran Ivošević smatra da bi aktuelni saziv Ustavnog suda trebalo da bude smenjen.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/57/Srbija+danas/2050258/Radnici+Fijata+na+pla%C4%87enom+odmoru.html>

Radnici Fijata na plaćenom odmoru

PETAK

Oko pet i po hiljada radnika fabrike Fijat Krajsler automobila u Kragujevcu i kooperantkih kompanija, do 5. oktobra su na plaćenom, dvonedeljnom odsustvu. Kako je RTS-u potvrđeno u Sindikatu fabrike automobila, razlog je smanjena prodaja automobila iz kragujevačke fabrike na američkom tržištu i čekanje na izvoz u Rusiju.

Zbog smanjene prodaje automobila iz kragujevačke fabrike na američkom tržištu i čekanje na izvoz u Rusiju, oko pet i po hiljada radnika fabrike Fijat Krajsler automobila u Kragujevcu i kooperantkih kompanija, do 5. oktobra su na plaćenom, dvonedeljnom odsustvu, potvrđeno je RTS-u.

"Planirano je da do kraja godine bude još planiranih plaćenih odustva radnika, jer Fijat ne želi da stvara zalihe. Zbog toga Sindikat apeluje na Vladu Srbije i poslovodstvo fanike automobila da pokrenu proizvodnju novog modela i osvajanje novih tržišta", kazao je Zoran Marković, predsednik Sindikata te fabrike.

Inače, u kragujevačkoj fabrici se godišnje proizvede oko 100 hiljada vozila Fijat 500 l.

U kompaniji Fijat Krajsler automobili Srbija i kooperantima firma, a "Manjeti mareli", "Džonson Kontrols", "Sidžit" i drugima, zaposleno je oko pet i po hiljada radnika.